

В СИБИРЬ

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ С Рождеством Христовым!
- ◆ Работают сами, дают поработать другим
- ◆ Грани таланта
- ◆ Юбилей
- ◆ О маме
- ◆ Культура
- ◆ Спорт
- ◆ Это интересно

№ 2 (7743)

Среда, 6 января 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

С РОЖДЕСТВОМ ХРИСТОВЫМ!

Дорогие земляки!
Сердечно поздравляем вас с великим и радостным праздником Рождества Христова!

Искренне желаем вам мира, покоя, благополучия!

Пусть ваша жизнь будет наполнена светлыми минутами, счастливыми улыбками ваших родных и близких, теплотой, искренностью, взаимопониманием.

Счастья, здоровья и радости вам и вашим семьям!

Глава города

Мыски

А. М. КУЛЬЧИЦКИЙ

Председатель городского

Совета депутатов

Е. В. ЗУЕВ



Настоятель храма преподобного Серафима Саровского иерей отец Александр поздравляет мысковчан с Рождеством Христовым. Приближается 2000-летие от Рождества Христова. Будем надеяться, что Христос не обойдет наш город своей милостью и дарует нам мир, здравие, благоденствие, чтобы исполнились все наши благие намерения.

Фото Н. СИМОНОВА.

- Александр Яковлевич, свои были из-за внутренних недоработок или по каким-то иным причинам? - С этим вопросом наш корреспондент обратился к заместителю директора фабрики А. Я. ШУБОДЕРОВУ.

- Остановивались из-за нехватки угля. Шахтеры тогда неважно работали. Различные заморочки с железной дорогой...

- Какие именно?

- Несогласованность действий. Вернее, односторонняя инициатива железной дороги. В основном все с ней расплачиваются путем взаимозачетов, а с нас потребовали живые деньги предоплатой и вдруг.

- То есть год непростой прожит, а есть успех, и довольно заметный. Раньше, сообщая об этом, традиционно писали, что "все это стало возможным благодаря социалистическому соревнованию". Однако соревнование уже стало строчкой в истории и сдано в архив. Новые времена потребовали иного подхода к делу, какого именно?

- Возможно, уже подзабыли, но в свое время мы давали примерно 5,5 тысячи тонн концентрата. То есть коллектив сейчас выходит на те рубежи, которые в те времена для нас были рабочими.

Фабрика сейчас работает на 15-20 процентов ниже своей потенциальной загрузки, и в основном из-за нехватки угля. А нынешних результатов мы достигли за счет улучшения отношений с шахтерами. Они от такого партнерства с нами тоже имеют свой интерес. Себестоимость переработки угля у нас ниже, чем на других фабриках. С перспективой взаимовыгодного сотрудничества есть такие наметки: а в текущем году выйти на выпуск 5,5 тысячи

"СИБИРЬ" НА ПЛАВУ И ТОНУТЬ НЕ СОБИРАЕТСЯ

Коллектив ЗАО "ЦОФ "Сибирь" еще в декабре выполнил задание 1998 года. За оставшиеся дни месяца было дополнительно переработано и отгружено потребителям более 300 тысяч тонн угольного концентрата. А всего за минувший год обогатители выдали 4850 тысяч тонн концентрата. И это несмотря на то, что производство несколько раз приостанавливалось.

тонн угольного концентрата. Но многое зависит от того, как жизнь повернется.

- Видимо, в этих расчетах немаловажное значение имеет часть акций компании "Южный Кузбасс", что позволила войти вам в совет директоров. Какими очевидными дивидендами от данной сделки есть?

- Безусловно. Хотя небольшой пакет акций "Южного Кузбасса", но он позволил наладить ритмичную поставку угля с предприятий этой компании на фабрику. По нашей просьбе они сколько могут, столько и дают. Словом, налаживаются нормальные партнерские отношения с поставщиками.

- Модернизация производства - традиционный элемент делового стиля коллектива, является одним из факторов его успешной работы. Хватает ли сейчас средств на поддержание этого направления в производстве? Ведь не секрет, что нынешние условия просто заставляют предприятия поедать собственные оборотные средства.

- К счастью, у нас хватает денег и на технологию, и на зарплату. Конечно, ее можно

было и побольше начислять, но у нас она рассчитывается из необходимости. И хватает денег на приобретение нового оборудования. Мало кто знает, но реконструкция фабрики началась уже на второй день после ввода ее в эксплуатацию. Реконструкция продолжается и по сей день. Внедряется автоматика, сейчас уже трудно подчитать, какого поколения. Компьютерное управление уже давно не новшество, а повседневная реальность на углеприеме. Теперь цех обогащения переводится на компьютерное управление.

Конечно же, любая техника выдает свой максимум лишь при условии, что с ней работают профессионалы. А кадры на фабрике весьма квалифицированные. Еще на заре становления производства сюда перешла с других предприятий города, можно сказать без преувеличения, техническая элита, привлеченная современным оборудованием и возможностью максимально реализовать свои способности. И получается у них, как видим, неплохо.

Беседовал
А. УКОЛОВ.

БОЛЬШОЙ НАГРУЗКЕ ТОЛЬКО РАДЫ

Ритмично заработал с первых дней нового года коллектив станции "Сибирь". Праздничные паузы не для железнодорожников: простои (по новым правилам каждый час простоя вагона обойдется станции в 2 рубля 20 коп.) могут пустить в распыл все усилия.

А их в ушедшем году было затрачено много. "Сибирь" в сутки принимает до 400 вагонов рядовых углей под выгрузку, после чего подает их под погрузку концентрата и транспортирует на станцию "Томусинская". Такой напряженный ритм работы задает железнодорожникам ЦОФ "Сибирь", которую они обслуживают. Высоким нагрузкам только рады, заявки обогатителей, как правило, они выполняют к 27-28 числу каждого месяца. Благодаря этому станция в числе немногих в ПТУ угольной компании "Кузбассуголь" отработала в прошлом году, как, впрочем, и в предыдущие, прибыльно. Полностью справилась со своей производственной программой, цена которой - досрочное выполнение обогатителями годового плана, отгрузка потребителям около 5 млн. тонн угольного концентрата.

Помогает производительной работе, кроме четкого, годами отлаженного взаимодействия смежников, высокая квалификация людей, неплохая производственная база, заложенная еще в

прошлые годы. Находится возможность обновлять свое хозяйство. Так, в 1998-м на станции взамен устаревших появились два новых тепловоза ТЭМ-18. У "сибиряков" (постучим по дереву!) нет травматизма и аварий.

Преимущество хорошей (а лучше сказать - нормальной) работы коллектив станции ощущает прежде всего в своевременно выплачиваемой зарплате. Когда я предложил начальнику "Сибирь" В. П. Шестерову назвать самых заслуженных работников, он дипломатично уклонился. Дело оказалось не только в том, что на станции "Сибирь" много первоклассных мастеров. В коллективе сохранился хороший микроклимат, что и помогает ему производительнее трудиться. Этим равновесием здесь, видимо, дорожат, стараются не допускать ничего, что могло бы поколебать его.

Конечно же, у железнодорожников хватает проблем и трудностей. Ужесточаются требования к ним со стороны МПС, ужесточаются нормы. Не избежали они сокращения вспомогательных кадров. Мало хорошего обещает им новый транспортный Устав. Возможно, придется повышать свои тарифы. Однако "в паре" с таким партнером, как ЦОФ "Сибирь", задачи эти решить будет легче.

В. ШЕВЦОВ.

ГРАНИ ТАЛАНТА

Как-то странно видеть среди металла и станков в мастерской гидролоудаления эти художественные росписи, выполненные на стекле. Однако рабочие к этому привыкли, и, наоборот, теперь даже не представляют себе мастерскую без этих этюдов. Автор работ - Валерий Викторович Зернушкин - слесарь цеха централизованного ремонта Томусинской ГРЭС.

Тяга к творчеству живет в нем, пожалуй, с самого детства.

С тех детских лет, когда юный Валерий ходил в художественную студию при Дворце металлургов в Новокузнецке. Творческое начало его природы сказало и на его профессии. Валерий Викторович закончил сначала техникум, затем Томский политехнический институт. И в самом подходе к делу его всегда отличал новаторский стиль работы. Неудивительно, что слесарь цеха ЦПР Зернушкин имеет 10 рационализаторских предложений.

Если человек талантлив, то это проявляется во всем и это хорошо подтверждается на примере Зернушкина. Его творчество многогранно. С выдумкой и терпением Валерий Викторович любит повозиться с неподатливым материалом - металлом.

К нему же идут знакомые и малознакомые люди с печальным заказом - выгравировать на металлических пластинах надгробные надписи. Потому что делает он это настолько профессионально, что если не знаешь, то не скажешь, что буквы и украшения выписаны вручную, а не выполнены типографским способом.

Однако в полной мере творческая натура Зернушкина раскрывалась в работе при строительстве снежного городка, посреди которого устанавливалась новогодняя елка. Дед Мороз, Снегурочка и Снеговик, а также герои русских народных сказок, над которыми потрудились, вкладывая душу, Николаи Васильевич Ломатченко, бывший машинист энергоблока, а ныне пенсионер, и Валерий Викторович Зернушкин.

Самодельные художники и сейчас находят себе то, в чем можно реализовать свои творческие возможности. Опять-таки вместе с Николаем Васильевичем Ломатченко Зернушкин попробовал себя в новом деле - мозаике. О том, насколько удалась им работа, могут судить прихожане храма Серафима Саровского, чье изображение на фасаде здания выполнено руками умельцев. Благородная простота, изящество отделки органически сочетаются со строгим колером портрета. Все это как раз то, что вызывает у прихожан соответствующее настроение перед службой. Изображение святого не подвластно ни дождям, ни лютым сибирским морозам.

Вот и в канун Рождества Христова храм распахнет свои двери, приглашая прихожан к праздничной службе. И встречать их будет, как всегда, строгий лик святого, созданный талантливыми руками Валерия Зернушкина.

В. КРАСНЫХ,
рабочий Томусинской ГРЭС.

ЯНВАРЬ 1999 года открыл еще одну юбилейную страницу в истории Томусинского энергетического техникума: исполнилось 65 лет ветерану техникума Тамаре Ивановне Заякиной. Редкий житель города Мысков не знаком с этой фамилией.

Единственное в городе профессиональное образовательное учреждение обучило с 1965 года не одно поколение мысковчан. При этом 30 с лишним лет учебно-воспитательный процесс в техникуме возглавляла заместитель директора по учебно-воспитательной работе Т. И. Заякина.

Сейчас Тамара Ивановна на заслуженном отдыхе. Но все мы, работавшие с ней, до сих пор ощущаем на себе притягательное воздействие ее личности. Она воспитывала всех: своей убежденностью, манерами, простотой общения.

ВОТ ТАКАЯ ШКОЛА!

Предновогодняя поездка в Москву представителей мысковской средней школы № 11 во главе с директором Т. Е. Скоровой была удачной. Они получили там сертификат, свидетельствующий о том, что это учебное заведение является школой-лабораторией международной ассоциации развивающего образования. Кстати, сей документ выдается всего на год. Третий год мысковская школа подтверждает этот статус, предоставляя от-

четы, снятые на видеокамеру уроки в московское представительство. Второй сертификат, который получила средняя школа № 11 нашего города в Москве, подтверждает, что она является полноправным представителем международной ассоциации развивающего образования в Кемеровской области.

Это большая мера ответственности и для педагогов и для учеников. Учителя на протяжении нескольких лет

обойти ее и в исполнении частушек. Этот зазор молодости сохранила она до сих пор: на любую жизненную ситуацию у нее находится доброе слово, прибаутка. В нашей семье мы зовем нашу маму и бабушку - кладзем народной мудрости.

Нас, детей, у мамы пятеро. И все дочери - Любовь,

Ирина, Людмила, Вероника и я - Надежда. Выбор наших имен мне не кажется случайным. В своей семье мы всегда знали: нам верят, любят и ждут.

Отец наш Владимир Петрович Букин умер. Его нет с нами больше четырех лет. Тяжело переживала мама эту утрату. Вместе с ним прожила большая часть ее жизни - 44 года. Судьба не единожды испытывала на прочность их чувства, но всегда важные решения принимали родители вместе. Во времена правления Хрущева, когда скотину пускали под нож, учитывая директивы партии и правительства, нашим родителям пришлось распрощаться с домашним хозяйством. А оно было немаленьким: ведь пятерых дочек нужно обуять и накормить. Тогда-то и со-

ЮБИЛЕЙ

ЖИВИТЕ, НЕ СТАРЕЯ!

Мы помним Тамару Ивановну всегда обаятельной, умной, с добрым чутким сердцем, тонко понимающей другого человека, способной к любому найти подход.

Достоен уважения стиль работы Тамары Ивановны. Внешне и душевно красивая женщина работала всегда ровно, спокойно, вдумчиво.

Разум и сердце Тамары Ивановны обустроили техникум, создавали уют. Образованность, недюжинные педагогические способности, преданность делу создали в техникуме атмосферу творчества, требовательности, ответственности, которая и по сей день является определяющей для педагогического коллектива.

Все вечера, проводимые в

техникуме, проходили под ее руководством, а в коллективе преподавателей она часто была заводилой: прекрасно пела романсы, читала стихи, а при необходимости могла рассказать забавную историю. Долгое время Тамаре Ивановне приходилось совмещать работу в техникуме с работой в составе отраслевых аттестационных комиссий, оказывая методическую помощь другим учебным заведениям.

В последнее десятилетие Тамара Ивановна возглавляла методический совет отрасли по воспитательной работе, где ее вспоминают добрым словом и сейчас.

За успехи в труде Тамара Ивановна имеет ряд государственных и отраслевых

занимались разработкой и внедрением программ развивающего обучения сначала в начальной, а теперь в основной школе. И в Новом году у педагогического коллектива настрой на плодотворную творческую деятельность.

В канун Нового года в школе-лаборатории № 11 состоялась ежегодная церемония вручения родителям почетного знака "Жемчужная слеза-98". Заранее были приглашены отцы и матери, бабушки и дедушки. Проведенное в такой необычной манере общешкольное родительское собрание позволило пе-

рвалось наше семейство с сниженного места, отправившись из Сибири, по примеру многих, на поиски счастья. Не смогли родители прижиться в Западной Украине, еще тогда там уже не жаловали русских, и переехали в Казахстан. Около 20-ти лет прожили мы в Экибастузе, там прошло мое детство и

Дорошенко медаль материнства и медаль "Ветеран труда". Меня всегда удивляло в маме ее терпение. Казалось бы, сколько проказ и шалостей, а иногда и глупостей мы вытворяли, но самым страшным наказанием, которому нас подвергали, было молчание самого дорогого и любимого человека - мамы.

Только сейчас, когда у меня у самой родился сын, я лучше начала ее понимать. Сколько раз необдуманно я словом или делом ранила ее. Прости, родная. Я знаю, что многие морщинки на твоём лице появились из-за меня. А мои попытки скрыть от тебя свои проблемы тщетны. Многие подсказывают материнское сердце. И хотя тебе исполнилось 70, я хочу, чтобы твоё доброе сердце не старилось.

То, что ты, несмотря на горечь утраты, смогла вновь обрести своё счастье и вышла замуж за Дмитрия Михайловича, тоже говорит о твоей стойкости и жизнелюбивости энергии.

Не все семьи пяти дочерей смогли собраться за праздничным столом. Но все они, в том числе и четырнадцать внуков, поздравляют тебя с юбилеем и желают долголетия.

Н. БУКИНА,
дочь.

наград: орден "Знак почёта", медаль "За доблестный труд", значок "Отличник энергетики", значок "За отличные успехи в среднем специальном образовании".

Народная мудрость гласит, что дерево вырастает сильным тогда, когда у него надежные, крепкие корни. Коллектив ТУ ЭТ воспитан на традициях, заложенных ветераном Тамарой Ивановной Заякиной.

Дорогая Тамара Ивановна, поздравляем Вас с юбилеем!

Спасибо за то, что Вы есть. Ваш оптимизм, доброта, свет души продолжают согревать окружающих.

Живите, не старея, долго-долго, будьте здоровы и счастливы.

По поручению коллектива техникума:

А. А. ГЕРНИЧЕНКО,
Т. Г. МАЛЮТИНА,
Г. Н. ГЛУХОВА,
О. А. СТЕПАНОВА.

дагогам отметить и оценить непростой труд многих родителей.

Пятнадцать номинаций было предложено коллективом педагогов для родителей. Среди них "За помощь в работе классного руководителя", "За внимательное и чуткое отношение к школе", "За щедрость родительской души, приносящей убыток семье", "За выдержку и достоинство" и многие другие.

Награждение на общешкольном родительском собрании чередовалось с концертными номерами.

НАШ. КОРР.



К новогоднему празднику дети из студии “Художественная роспись” разукрасили Дворец культуры им. Горького красивыми узорами. Здесь занимаются около 30 детей с 6 до 16 лет. Руководитель студии Ирина Андреевна Игошева учит своих воспитанников рисовать цветы, животных, природу, познавать красоту, прекрасное, учит этике, истории искусства, умению проводить свой досуг. Многие ребята мечтают стать профессиональными художниками. Кто знает, может, у кого-то и осуществится эта мечта. А пока родители рады выбору своих детей, всячески поддерживают их.

На снимках: участники студии “Художественная роспись”.
Фото И. СИМОНОВА.



ТАКОЙ РАЗНЫЙ НОВЫЙ ГОД

Накануне католического Рождества методическое объединение учителей английского языка организовало для учащихся 5-6 классов новогодний праздник. Он проходил в гостеприимных стенах средней школы № 12, а приняли в нем участие представители школ № 2, 3, 6, 11, 12 и 13.

Очень разнообразной была программа праздника. Школьники читали стихи, пели песни на английском языке, показывали сценки, играли на музыкальных инструментах... Дети узнали много нового о том, где, кто и как встречает Новый год. Инициатором и организатором этого веселого и по-

знавательного мероприятия была учитель английского языка С. М. Иванова, а помощниками - музыкальный работник этой школы и детский танцевальный коллектив. За что мы им очень благодарны.

Л. И. НЕКИПЕЛОВА,
Е. В. ВАРАКСИНА,
Г. К. КУЛИКОВА
и другие учителя
английского языка.

МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ... МОЖНО

Разные посетители приходят в городской музей, что находится под крышей станции юных туристов. Однако, в основном, это народ школьного возраста. Но вот в самый канун Нового года сюда потянулись люди и посолоннее, по всему виду, обремененные семей.

Впрочем, Валентина Семеновна Дудина этому не удивилась.

В музее нередкие гости и ветераны, и самодеятельные артисты из хора “Красная гвоздика”, и учителя. На этот раз здесь собрались папы и мамы первоклашек на родительское собрание. Сюда их попросила подойти учительница начальных классов Тамара Ивановна Викторова. Тема разговора - итоги учебы за первое полугодие.

Родительское собрание в музее - это не какой-то педагогический изыск, а неотъемлемая часть творческой работы учительницы.

Родители должны знать, куда ходят их дети и чем они там занимаются, для этого они должны увидеть все своими глазами и побывать в той атмосфере, - объяснила Тамара Ивановна причину сбора родителей в музее.

Заметим, что подобные собрания проводились и в библиотеке, и в Доме творчества. В третьей четверти Т. И. Викторова наметила собрать родителей в “Елесинке” - городской картинной галерее.

- И все-таки, Тамара Ивановна, чего ради мамам и папам тащиться, скажем, в тот же музей? Неужели только ради того, чтобы услышать, сколько двоек отхватили их чадо?

- Конечно, учеба ребят - это главная тема беседы. А вот в качестве дополнительного образования родителей руководитель музея Валентина Семеновна Дудина рассказала о создании и работе школы № 1, об образовании нашего города, о крае, где мы живем. Это необходимо знать родителям для того, чтобы вполне квалифицированно ответить ребенку, если тот задаст вопросы на такую тему. То есть воспитание должно проходить в комплексе.

Тамара Ивановна хорошо знает, о чем говорит. За ее плечами 36 лет педагога. И очень показательный факт - 24 ее бывших ученика теперь сами педагоги.

А. ПРОКОФЬЕВ.

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО

Рождество Христово празднуется 25 декабря, то есть 7 января по новому стилю. Предваряет его Рождественский пост, который начинается 15(28) ноября.

Два воскресенья (“недели”), предшествующие празднику, посвящены памяти предков Христа по плоти и ветхозаветных праведников. Богослужение этих дней отражает библейскую историю как подготовку к Боговоплощению. Читается “Родословие Иисуса Христа” из Евангелия от Матфея. Это “драгоценное родство”, как называл его митрополит Иосиф, напоминает нам о великой тайне. Бог становится человеком, Братом людей, чтобы бесконечно приблизить их к Себе.

И вот вновь слышится ангельская песня: “Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение”.

Почему так волнует нас сказание евангелистов о Младенце, рожденном в убогом вертепе? Почему так непохож на другие праздник Рождества? Быть может, причина здесь кроется в воспоминаниях детства, связанных со снегом, тихо падающим за окном, с запахом свечей и елки, с рождественскими напевами и звездными зимними ночами? Нет, не только память о детстве трогает нас в день Рождества, да и многие и не имеют таких воспоминаний. Есть у этого праздника неумиряющая реальная сила. Миру, погруженному в сумрак, “воссиял свет Разума”, и Его сияние неугасимо. Слабый Ребенок бросает вызов царству насилия и ненависти, испытывает сердца, будит совесть...

Для Христа не нашлось места в доме. Он родился в хлеву. Но разве так было только во дни переписи Августа? Разве не происходит это из века в век?

Сколько душ испуганно затворяют свои двери, когда Христос стучится в них! Один боится нарушить свой покой или стеснить себя, другие оглушены заботами, а в иных давно угасла духовная жажда, огонь давно уже не тлеет в их душах. Правда, есть и такие, что не прочь отвести Богу некоторое место в своей жизни, но чаще всего это место похоже на задворки...

Перед нами другая картина. Окрестности Вифлеема, пастухи, расположившиеся вокруг костров под открытым небом. Это те люди, которые не раздумывают и не колеблются. Полные доверия к Богу, поспешат они в город, где первыми удостоятся припасть к колыбели Спасителя.

На улицах Иерусалима волхвы разыскивают Царя Иудейского. В

их лице встретить Христа идет древняя языческая мудрость. Волхвы не слышали ангельских гимнов, не видели сияния Славы - только загадочная звезда указывала им путь. Путь волхвов - это тернистый путь человеческого разума, путь “умножающих знание”. Но и он может привести к обретению Бога.

И, наконец, Ирод. Представитель земной, человеческой власти. Он готов даже поверить, что Новорожденный - Мессия, но это, не по мехе его кровавым замыслам. И в каждом столетии проди, тайно страшась и открыто ненавидя, защищают свою власть ценой преступлений...

Звонят рождественские колокола, “Христос раждается - славите, Христос е небесе - срашьте...”. Эта благовест требует выбора; за кем идти - за Иродом или за пастухами и волхвами.

Рождество, великий день всего христианского мира, издавна сопровождалось красочными народными обычаями. Оно стало своего рода семейным праздником. Повсюду горят огни, символизирующие домашний очаг. Во многих странах в рождественскую ночь зажигают свечи на елках, дети поют песни (колядки, от греч. “каланда” - новолетие), носят по улицам изображение звезды.

Канун праздника именуется на вечернем, или сочельником. В сочельник читают так называемые “парские часы”. На каждом часе звучат праздничные Апостол и Евангелие. Литургия сочельника совершается вместе с вечерней (в древности она служилась во вторую половину дня). Ночная служба под Рождество начинается с великого повечерия. При пении “С нами Бог...” чтец произносит слова пророчества Исаии о Спасителе (9,6).

Тропарь праздника (по-русски): Рождество Твое, Христе Боже наш, осветило мир светом Разума, ибо в нем (в этом свете) те, кто поклонялись звездам (волхвы), были звездами научены поклоняться Тебе - Солнцу правды, и познать Тебя с высоты востока (то есть отсюда, откуда была видна рождественская звезда). Господи, слава Тебе!

Кандак праздника: Дева днесь Пресущественнаго раждает, и земля вертеп Неприступному приносит: Ангели с пастырьми славословят, волвы же со звездою путешествуют: нас бо ради родися отроча младо, превенный Бог.

Воскресенье, которое следует за Рождеством, посвящено памяти Иосифа Обручника и царя Давида, предка Христа по плоти.

А. МЕНЬ.

Продолжается чемпионат города по волейболу среди мужских команд. Третий тур состоялся в спортивном зале ФОКа ЗАО “ЦОФ “Сибирь”.

Сообщаем для читателей результаты игр. “Динамо” - “Энергетик” - 3:0; “Ключевой” - техникум - 3:2; “Факел” - “Горняк” - 3:2.

В четвертом туре “Энергетик” победил “Горняка” со счетом 3:0, а “Обогатитель” - техникум - 3:0. И произошла небольшая сенсация: чемпион прошлого года команда “Динамо” уступила “Ключевому”. Счет партий - 2:3.

Команда воинской части за две неявки на игры решением городской федерации снята с соревнований.

В конце декабря в Новокузнецке состоялось открытое первенство по каратэ-до, профессионального спортивного клуба “Каратэ-до” и “Син до”. Эти соревнования

явились для ребятшек новогодним подарком.

На соревнования были приглашены спортсмены Мысков, Осинников, Междуреченска. Общій состав участников - более 100 человек.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

Первый тур первенства - соревнования по каратэ. От нашего города было 2 участника в категории 10-11 лет. Здесь второе место занял Стас Ковалев.

Второй круг первенства, бои кумитэ. В этом виде соревнований участвовали уже 12 наших спортсменов. Практически все юноши показали хорошие результаты. Призерами в своих возрастных подгруппах и весовых категориях стали: 1-е место - Андрей Малышев, Сергей

Филиппов. 2-е место у Олега Косаглаева, Максима Валова. 3-е место заняли Егор Каросьшев, Саша Михайлов, Иван Дворецкий, Дима Чудов.

Молодцы, ребята!

Следующий серьезный экзаме́н мысковской школе каратэ-до (ст. тренер А. А. Сербегешев, инструктор С. П. Ганьшин) предстоит выдержать перед земляками на открытом первенстве города по каратэ-до, которое состоится 17 января. На него приглашены спортсмены Прокпьевска, Новокузнецка и Междуреченска.

В заключение хочется сказать большое спасибо председателю профкома АО “Сибирга” С. С. Малышеву за помощь и за предоставление автобуса для поездки в Новокузнецк.

А. КОМАРОВ,
начальник
спортуправления.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ПОЧЕМУ У ИИСУСА ХРИСТА ТРИ ДНЯ РОЖДЕНИЯ?

Почему в обеих Америках, в Австралии, Новой Зеландии, Европе Рождество отмечают 25 декабря? Потому что в ночь на 25 декабря в пещере, где пастухи держали овец, под городом Вифлеемом родился Иисус. И рождественские праздники заканчиваются через 12 дней Эпифанией, иначе Богоявлением, Крещением. В России эти дни называются святками. В эти самые длинные зимние ночи сильные морозы, мгла опускается на землю. И под ее покровом очень активной становится нечистая сила. Ее отпугивают от дома кострами, выстрелами, громким шумом.

В средние века церковь пыталась преследовать языческие праздники этих дней и даже сжигала на кострах гадалок, наказывала ряженых. Но, поняв бессмысленность этого, поспешила объявить эти 12 дней святыми, учредила 12 церковных богослужений, и праздник Рождества впервые появился в церковных календарях.

Дело в том, что христианство сначала развивалось как одна из сект иудаизма, а евреи дни рождения не отмечали, считая, что в нем "начало и вина всех скорбей и страданий человека". И лишь в начале третьего века в Александрии, в Египте, в христианской общине стали праздновать Рождество и Крещение. Последнее — именно 6 января. Этот праздник был полностью заимствован у египтян, которые в этот

день шли к Нилу (25 декабря) "освящать воду" и славить Осириса, бога, который являлся из царства мертвых в виде живых побегов, первой зелени. А чуть раньше, в ночь на 25 декабря выносили из всех египетских храмов статуи Исиды, его жены, с сыном Гором на руках. Этот обряд полностью переключал в наш "крестный ход". Из речного ила египетские жрецы лепили фигурки Осириса, втыкали в них зерна ячменя и с криками "Осирис воскрес!" бросали в Нил.

Правда, они ждали 12 дней, пока зерна прорастут, а это как раз наступало 6 января. Названное число священным было у египтян потому, что еще в глубокой древности звездочеты отметили, что в течение года Солнце, главное божество на Земле, дающее всему живому жизнь, поочередно проходит 12 созвездий, которые они назвали "поясами Зодиака". 25 декабря — день зимнего солнцестояния. С этого дня солнце "поворачивает на лето", дни становятся длиннее.

Вот почему еще в третьем тысячелетии до нашей эры в Шумере это был день рождения бога Солнца. Древние персы своего бога называли Митрой, так как он тоже родился в этот день. В начале нашей эры митронизм проник на Апеннины и чуть было не стал государственной религией: император Аврелиан объявил Митру покровителем Рима. И тогда в 354 году отцы церкви взяли да перенесли день рождения Христа с 6 января на 25 декабря. Но не все церкви с этим согласились. Армянская не принимает это по сей день. У них рождество 6 января. У нас — 7 января (25 декабря плюс 13 дней).

То есть, сегодня Христос имеет три дня рождения, и из них ни одного законного.

Н. ЛЕДНЕВА,
внешт. корр.

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ

Детская филармония школы искусств провела под Новый год творческий концерт под названием "Рождественские встречи". Юные музыканты продемонстрировали свое понимание мелодического рисунка, умение выразить его возможностями инструмента, освоенного ими, причем не только в одиночку, но и в паре.

У первоклашек на фортепиано лучше всего это удалось Ане Вшивковой и Тане Гру-

ненковой. Вместе с ними порадовалась успеху их преподаватель С. Н. Семенова.

Кстати, ее же ученицы, но уже пятого класса, Рита Шимбалева и Полина Черникова также отличились своей игрой на фортепиано. У них есть достойные конкуренты из класса преподавателя А. П. Суродной — Катя Бабенко и Вика Пчелинцева.

Порадовал юных зрителей своей игрой на скрипке ученик И. В. Казанцевой Артем Халощин. Среди музыкантов, игравших на духовых инструментах, был выделен кларнетист Женя Попкович, чем, естественно, порадовал своего учителя А. А. Вшивкова.

ПЕРВАЯ ЕЛКА — ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

От души плясали и веселились возле повогодней елки маленькие жители поселка Бородино. Местные уже и не помнят, с какого времени, но только на Новый год педколлектив школы-интерната № 10 всегда устраивает утренник. И первым его всегда проводят для самых маленьких, порой едва научившихся ходить.

Вот и нынче детвору встретили и веселили скоморохи — Н. А. Обыденная, О. В. Мижакова и Дед Мороз — выпускники школы Андрей Толтаев. Музыкальное оформление праздника — Татьяны Петровны Рогожниковой. Увлечательные кон-

курсы, занимательные игры, танцы помогали проводить педагоги начальных классов Л. К. Бугаева, Э. В. Елясова и Т. В. Финцова.

Старание и волнение каждого маленького артиста было отмечено наиболее ценным призом для возраста — конфеткой. Это расстаралась администрация школы во главе с директором В. Ф. Кусургашевым. Затем настал черед встречать Новый год ребятам постарше, которые после празднества с подарками и хорошим настроением ушли на канкулы.

НАШ КОРР.

И. ЕЛИЗАРЬЕВ.

ОТЗОВИТЕСЬ, ДРУЗЬЯ!

Накануне Нового года в редакцию нашей газеты пришло письмо из дальневосточного города Белогорска, что в Амурской области. Авторы — семья Карбышевых просят опубликовать его. Что мы и делаем с надеждой, что друзья найдут друг друга.

"Помогите найти наших друзей: Сергея Ивано-

вича Перельгина, 1963 года рождения, Светлану Александровну Перельгину, 1967 года рождения. В 1992 году они уехали из города Амурск Хабаровского края. А потом пришлось переехать и нам. Так мы потеряли друг друга. Знаем, что в Мысках живут родители Сергея. Может быть, кто-то подскажет нам их адрес.

С благодарностью Андрей и Нина Карбышевы.
Наш адрес: Амурская область, г. Белогорск, ул. Северная, 12-41; тел 2-15-44".

ПОРУЧИК РЖЕВСКИЙ — СМИРНО!

У Ржева появилась возможность стать в один ряд с такими столицами юмора, как Габрово или Одесса. И поможет жителям районного центра Тверской области герой популярных анекдотов... поручик Ржевский. Здесь намерены установить памятник "прославленному" гусару.

Первые истории о его похождениях появились после Отечественной войны 1812 года. Эти анекдоты, можно сказать, одни из самых древних, дошедших до нас страниц военного юмора. Кстати, в самом Ржеве тоже не забывают о славном гусаре, потягивая приятно пенящийся напиток "Поручик Ржевский", изготовленный на местном пивоваренном заводе. Под таким же названием в центре разместились магазин. И если в Калмыкии сбылась шахматная мечта Остапа Бендера — построены Нью-Васюки, то почему во Ржеве не установить па-

мятник поручику Ржевскому?

Считается, что поручик Ржевский родился именно здесь, на берегу Волги, более двухсот лет назад. Дворянский род Ржевских известен на Руси почти семь веков, рассказал красавец и историк Олег Кондратьев: "В XIX веке Ржевские были известны в девяти губерниях — Воронежской, Костромской, Курганской, Московской, Орловской, Рязанской, Санкт-Петербургской, Тамбовской и, конечно, Тверской. Десятки военных, ученых, помещиков с гордостью носили эту фамилию. Думается, жителям названных областей понравится наша идея о памятнике литературному герою.

Кондратьев говорит, что в конце гражданской войны офицер белой армии Александр Ржевский вместе с невестой на одном из последних пароходов покинул Россию. Их приютила Сербия, где Александр Владимирович занялся

сбором документов по истории своего рода.

Оказалось, что Ржевские ведут начало рода чуть ли не от Рюрика. Среди прямых предков — Ярослав Мудрый и Владимир Мономах. Ржевские состояли в родстве со многими дворянскими фамилиями. Кстати, прабабушка великого Пушкина в девичестве тоже носила фамилию Ржевская. И великий поэт использовал эпизоды из жизни предков в своих произведениях. Один из героев романа "Арап Петра Великого" — Гаврила Афанасьевич Ржевский. Ржевских вы встретите в "Истории Петра", в "Планах повести о стрельбе".

... Что касается памятника поручику с усам и горящим взглядом, каким сыграл его всеми любимый актер Юрий Яковлев в фильме "Гусарская баллада", то пусть он будет. Согласитесь, и в наше кризисное время надо уметь смеяться.

Александр ХАРЧЕНКО,
корр. ИТАР-ТАСС.

Городской совет ветеранов сердечно поздравляет ветеранов войны и труда с Новым годом, желая здоровья и долголетия!

Объявляется аукцион по продаже бывшей базы госпромпхоза "Кузнецкий", расположенной по адресу: г. Мыски, ул. Заречная, 3. Т. 2-31-25, с 9 до 12 час. Срок подачи заявок — в течение 45 дней со дня опубликования объявления.

Купим срочно 1-2-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Тел. 32-4-31.

Истинная доброта и друзья познаются в беде. Я потеряла сына Андрея Тормозова. Сердечно благодарю за помощь в организации, проведении похорон администрацию города: Ю. А. Торопова, А. И. Шавшу, И. М. Килина, А. П. Хацкевич, В. И. Хусаинову, Л. В. Жадунову, Л. В. Боярко, Г. А. Копылову; всех соседей, друзей, знакомых, сослуживцев, разделивших с нами горе. Низкий материнский поклон вам, люди, за щедрость душевной доброты.

ЛОБОДИНА Тамара Сергеевна.

Следующий номер газеты выйдет во вторник, 12 января с программой телевидения.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2466.